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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

fölösleges vármegyék.
Az uj beosztás szüksége.

Nagy vihart keltett nemrég 
líajduvármegyében a „szabolcsi 
merénylet'1 elnevezés ala't ösmert 
; n egyeki kerekítési kísérlet, amit 
kétségtelenül nem nemtelen szán­
dékkal pendített meg gróf Vay 
Gábor szabolcsi főispán, ez a te- 
t tül talpig magyar mágnás. Kár, 
hogy rossz helyen kopogtatott, mert 
a hajdúság 300 éves együvéíarto- 
zandóságának érzését sértette meg. 
Az alapgondolat azonban, hogy sok 
a fölösleges varmegye, helyes ; do J 
ííajduvármegye nem tartozik a iö- 
lu-leges vármegyék közé, ha pedig 
kikerekitésről van szó, akkor Haj- 
d u me gyét kellene kikerekiteni a 
különben is túl nagy Biharmegye 
ia Balkánon országszámba mehetne) 
derecskéi járásával, amely úgyis 
Debrecen felé gravitál.

az apró vármegyékre valóban 
nincs szükség, különösen a nem­
zetiségi vármegyékre. A közigaz­
gatási költségek apasztása és a 
kormányzási célszerűség megkö- !

vételik, hogy a fölösleges várme­
gyék megszűnjenek. Ez a kérdés 
még az általános szavazati jognál 
is fontosabb és sürgősebb, nemzeti 
szempontból.

Ezek a felesleges vármegyék: 
Brassó, Kis kük üllő, Bogaras, Ung, 
Esztergom, Turóc, Árva, Mos.m és 
Csanád. Ezzel szemben csak Pest­
megyét kellene ketté osztani, még 
pedig két, magyar vármegyére, az 
egyik megye székhelye maradna 
Budapest, a másik, az uj vár­
megye székhelye lenne Kecske­
mét, ez a szépen fejlődő, ízig ma­
gyar város. A kettéválasztással a 
székes főváros nem veszítene sem­
mit, de sokat nyerne Kecskemét. 
A magyar vármegyék szaporodását 
jelentené ez.

Moson megye német tö; vény- 
hatóság, a lakosságának többsége 
német. Az osztrák határon nincs 
rá semmi szükség; a Duna-Lajía 
közti részt Pozsony, a Fertőtó kö­
rüli részt Sopron, a keleti részét 
pedig Győr vármegyéhez kell csa­
tolni.

Brassó megye szász, Bogaras 
megye pedig oláh többségű- tör­

vényhatóság. Törpe megye mind a 
kettő. Brassó megyét be kell ol­
vasztani a magyar többségű Há­
romszékbe Bogaras megye kelet' 
részével együtt, a földrajzilag is 
odatartozó részekkel pedig Maró.-- 
torda vármegyét kellene megna­
gyobbítani. Az igyen megnövesz­
tett Háromszék megyének szék­
helye Brassó lenne, ahol ily mód -n 
meg lehetne erősíteni a szépen 
fejlődő iiatárváros magyarságai is, 
amelyet néhány évtized alatt ma­
gyar várossá lehet tenni. A lakos­
ságnak már is csaknem 40 száza­
léka magyar és ha a magyar több­
ségű Háromszék megye révén a 
közigazgatásba, ahol ma még szá­
szok az urak, bejut a magyar elem 
és kiszorítja onnan a szászokat, 
akkor a Cenk lábánál elterülő 
Brassó mihamar magyar várossá 
lesz.

Bogaras megye nyugati részét 
•Szeben megyéhez lehetne csatolni. 
Szebcn úgyis nemzetiségi vár­
megye •' az oláhok és szászok hadd 
marakodjanak rajta. Erős, magyar 
nemzeti politikát csak Nagysze­
benben kellene folytatni. El kellene

I FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKE BÉNÉL
Ha háború lesz.

A mai ifjú generáció háborús i 
set még nem élt át és az a nemzed 
amelyre a „javabéli“ jelzőt szokták hu 
Dalai, legföljebb csak a boszniai hadjárs 
emlékszik, amely úgy indult meg, h< 

illipovich tábornok, az akkori egyik fő 
ser, a bécsi tiszti kaszinóban azt rnondc 
a bucsuzási banketie egybegyült tiszti k 
oak, hogy elég lesz 2 pár fehérneműt vir 
Speie“ DUr C’n Einmarsch, mit klingend
- , ,Dedig ez se volt éppen gyerekség, m 
... . hiDetetlen mérvű szám, erő és ki 
ettseg szerinti túlsúlyban volt a mi hí 

■ lécünk a bosnyák fölkelőkkel szemben, 
y óriási fáradalmakat és szenvedései 

fnn.i-miar ez a kis háborúsdi is a mi i 
a m ra °*y rengeteg pénzterhel 
pnnli0nar, • ^ra> hogy vagy tiz esztendi 
dúsa' 3 US hadjáratnak voltunk a k

volt ez a hadjárat csak gyermekjáték 
viRo’tely-,lgazi> e^y egyenrangú kulturnóppel 

ISe‘t háborúhoz képest.
rsr,r«Maaboru százszor, talán ezerszer is 

■ sy bb csapás még a koleránál is, mert

feldúl, felforgat mindent és a mellett, hogy 
az országok populációjának szaporodását 
3—4 évtizedre visszaveti, egyúttal mondha- 
tatlan nyomort, anyagi csődöt és hihetet­
len lelki szenvedést hárít a hadakozó né­
pekre.

E mellett a háború kimenetele is telje­
sen kiszárnithatlan.

Latjuk a históriából, hogy amíg a 
francia hadsereg a múlt század elején egész 
Európa hadseregét képes volt az ő egy év­
ben tízszer is sorozott gyülevész hadseregé­
vel tönkresilányitani, úgy, hogy Napoleon 
— a mostani német csiszár mondása sze­
rint — a „korzikai rabló“, nevezett, ki csá­
szárokat és királyokat Európa trónjára, — 
addig, alig 60 esztendővel később, a kis 
porosz állam rövid 4 hónap alatt telje- 

I sen tönkreverte a „notre armée gloire“-t 
és lefújta a III. Napoleon fejéről a ko­
ronát.

Azt mondják, hogy a francia-porosz 
háborút a német anyák és német iskola- 
mesterek nyerték meg.

A német anyák annyiban, hogy rende­
sen szülnek és pedig egészséges, martiáiis 
katonákat.

Hallottam, vagy olvastam valahol, hogy

a mikor a Nagy Napoleon a Place de la 
Concordeon 1809-ben és pedig ez évben már 
harmadszor, uj sorozást rendelt el táborka­
rának ólén, — akkor egy francia anya elébe 
állott és azt kiáltá felé:

— Császár, ne feledd, hogy a francia 
anyák csak egyszer szülnek az eszten­
dőben 1

Ha pedig ma rendelne valamely fran- 
! cia császár újabban sorozást, akkor annak 

a bizonyos francia nőnek az unokája, a: 
igazsághoz híven, bizonyára azt kiáltaná 
felé: „Császár, ne feledd, hogy a francia 
anyák egyszer se szülnek az esztendőben ".

(Köztudomású ugyanis, hogy a francia 
akadémia azt ajánlotta a kormánynak, hogy 
az ijesztő depopulizáció megakadályozására 
dijakkal és érdemrendekkel kellene a kü- 

: lönben nagyon szerelmes francia nőket a 
I szülésben! strike abbanhagyására ser- 
; kenteni.)

De térjünk vissza a háborúhoz. A há­
ború szörnyű nagy ur.

A ki kissé ismerős a vasúti életben, 
az tudni fogja, hogy mit jelent p. o. az 
expresse.

Az expresse a vonatok királya.
A mig az expresse-vonat nem vonul

iM
(Jouponok) min­
den feie színben,
frt. "LEO kr*
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onnan vinni a hadtcstparancsnok- 
ságot Marosvásárhelyre, ezért kár­
pótlásul kapna vasúti iizletvezető- 
sóget, honvéd és esendőrkerületi 
parancsnokságot, esetleg még más, 
jő magyar állami intézményeket. 
Ez való a derék szász atyafiaknak.

Kisküküllő megyét is lel keli 
osztani; szintén nemzetiségi vár­
megye ; a keleti része a jó székely 
Marostordának jutna, közigazgatá­
silag is jobban járnának a Maros- 
vásárhely felé gravitáló községek. 
A többi részén a szomszédos vár- 
)négyék osztoznának.

Esztergom magyar többségű 
vármegye ugyan, de kicsiny, pónz- 

vi és közigazgatási szempontból 
m kívánatos^ a fenntartása. A 
nnszédos, Komárom, Hont és 

: i n vármegyék osztoznának rajta, 
ny községe pedig Pest 
véhez csatoltatnék. Hasonló 

mnont-ból kellene felosztani a 
iiliji íti Ung vármegyét is; a ma­

ii' részével Bereg megyét lehetne 
megerősíteni, néhány községén pe­
il osztoznának a szomszédok.

Osan ái lm egye a maga három 
kigjárásával szintén közigazgatási 
képtelenség. A keleti rész úgyis 
Aradra gravitál és ha az oláh 
többségű Aradmegye megkapja a 
csanádi részt, a magyarság ott 
többségre jut, ami óriási nyereség 
nemzeti szempontból, az ősi Csa- 
nád ezért nem szűnnék meg; élne 
tovább Arad-Csanád vármegye el­
nevezés alatt. Ez a fogalom külön­
ben sem idegen, hiszen él már az 
Arad-csanádi vasutak és az Arad- 
csanádi csatorna elnevezésekben. 
Makót is kárpótolni lehet a megye­
székhely elvesztéséért: törvény­
székkel és kaszárnyával. Régi vá­
gya úgyis.

Három tót vármegyéből (Árva, 
Turóc és Liptó) egyet lehet csinálni.

Törpe vármegye mind a három, 
nemzeti szempontból elég belőle 
egy is.

Nemzeti szükség végül, hogy a 
magyarság őrvárosa, Szeged is 
megyeszékhelyet kapjon. A mostani 
szín magyar Csongrád megye lenne 
az uj Szegedmegye alapja, hozzá­
csatolandó lenne, Torontál északi 
része, amely nemzetiségi rósz, Csa- 
nádból és Bácsbodrogból az oda- 
gravitáló részek.

Ha a közigazgatási és pénz­
ügyi célszerűségét tekintjük, feltét­
lenül helyes a törpe törvényhatósá­
gok leiosztása, de a mérleg nem­
zeti szempontból is kedvezőbb a 
mostani állapotnál. Megszűnne 7 

1 nemzetiségi és 2 magyar vármegye, 
ezzel szemben pedig alakulna 
Kecskemét székhelyivel uj magyar 
megye és az oláh többségű Arad­
ra egye viszonylagosan magyar több­
ségű megye lenne. A magyarság 
tehát nem vesztene semmit, a nem­
zetiségek azonban elvesztenék a 
többségüket hét vármegyében.

R, A.

f boritalaüő és a debreceni
Bortermelők válsága.
Szőlőbirtokosok tömörülése.
„Székely kölyök“ koromban egyszer 

azt hallom, hogy z> pityóka vékája 4 kraj­
cár. Azt nem igen tudtam megítélni, hogy 
tulajdon képen vlesó-e vagy drága, tehát " a 
krumpli, de azt tudtam, hogy van ajándék­
ban cukorra kapott 4 krajcárom és tüstént 
kitört belőlem a közgazdasági tevékenységre 
való bajiam és vettem egy véka pityókát és 
vitettem haza nagy trimufuseal, ahol nyer­
tem is rajta édes anyámtól egy barackot a 
fejemre, amiért „haszontalanságra“ prédál- 
tam a pénzemet.

Hasonló világba keveredtünk most belé
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a borral szép egész Magyarországban^ 
folyton lesem hogy hol látok már ’ e\en 
po gárt, amelyik „kölyök“ korában is 
való hogy a cukorra valójából vissz! t re 
sárolt bort. Sohase látok egyet se ncL V 
a fürösztó tekenyók is tele vannak 
nem is kivetni való borral, de hát fi 
ezek a gyerekek okosabbak, mint én Jh 
s tudják, hogy „haszontalanságra“ nem h 
kidobni a pénzt. hel

Egy szóval van most bor bőven - toei, 
hiszen néhol az országban, ahol kellői ^ 
ben eső volt, tényleg bő termés volt. 
helyen azonban, mint pld. egész Eger vt 
sontai borvidékén alig érte el a termái « 
tavalyi mértékét. Lehet, hogy ha jobb a le * 
mes azért a termelő nem igen látja hasznát" mert a kereskedőnek van "esze álkor olyan 
árat adni, hogy a termelőnek szűkre szab•• 
zsebe valahogy ki no szakadjon a na«v t 
szokatlan teher alatt. Meg vagyunk már mi 
szokva ezzel magyar termelők és u*y p 
szik, nem is segítünk rajta; minek okát én 
nem csak fajunk nem törődöm féle terme* 
szelében, hanem abban is látom, hogy szét 
szórtságunk miatt ritkán jöhetünk ös^c 
mert hiszen a távolság is, a létérti folyto­
nos küzdelem okozta elfoglaltság is, no m°" 
a reménytelenség is visszatart. V3

Nekünk, gazdáknak sokkal inkább 
szükséges volna az erélyes és minden te­
kintetben megfelelő érdekképviselet, mim 
akár az iparos, akár a kereskedő osztály, 
nak. Ue éppen mi nélkülözzük ezt. Meri 
hát hol van nekünk megfelelő érdekképvi­
seletünk ? 1 A gazdasági egyesületekben: 
Ugyan ugyan 1 Ne is beszéljünk róla. Ezek 
összes tevékenysége kimerül az óhajtások 
kifejezésében, a kerülő utak taposásában : 
de hogy szava nyomna a latban, hóm 
praktikus eredményeket érhetne cl, hogy"a 
gazda közönségen általánosságban és hat­
hatósan segíthetne . . . arról szó sincs! 
Vagy ha spéciéi a szőlőtermelőkről szólunk, 
talán a hegyközségek ? Hiszen ezek csak a 
pásztor fogadáson nagyképüsködnek s ezzel 
vége működésüknek. Arról, hogy a ki­
mondhatatlan kínlódással, bajjal és áldo­
zattal berendezett szőlők termése bár tűr­
hető, bár valahogy elfogadható áron érté­
kesíthető is legyen, eszébe sincs senkinek 
beszélni. Hány panasz hangzott cl; hány­
szor irtunk, hány tervet készítettünk, !. 
tömörülés és kellő érdekképviselet érde­
kében ? ! Senki sem mozdul! A borterme­
lők pedig akár a termésükben Eladhat­
nak meg.

végig az összes érdeklőit állomásokon, addig 
megáll minden vonat, a gyors-, a személy-, 
a vegyes- és a tehervonatok és addig nem 
megy pihenőre senki, se a váltóőr, se a 
iorgalrnista, se u sorompó őre.

Körülbelül ekkora jelentősége van az 
emberek éleiében a háborúnak is.

Ha a háború kiút, vége a mindennapi 
lel rendes menetének.

ipar, kereskedelem, fóldmiveiés, törvény- 
kezes és iskola, szóval, majdnem minden 
formája az emberek gazdasági, kulturális ós 

rs Malmi életének megakad, megbénul, az 
: mes erők, az emberek minden érdeklődése, 
H yi;!rno a háború leié van fordítva és na­
iv óbb szenzáció alig van a világon, mintáz 
első nyert, vagy vesztett csata.

A palotától a kunyhóig csaknem min­
den lakosa az országnak érdekelt fél, min­
denkinek van valami keresni, vagy kockáz­
tatni valója a háborúban, amely fenékig 
rázza meg ós minden vonatkozásban érinti 
országok életét és a harctérről jövő hirek 
örömujjongást és velőkig ható jajveszékelést 
provokálnak egyaránt.

Egy modern háborúnak pláne megmér- 
hetetlenek lennének a következményei.

Nincs ma inár olyan nagy ország,

amely ne lenne képes a katonák százezreit 
bármelyik határához 24 ura alatt elszállítani 
és miután minden hadviselő félnek az a 
célja, hogy a bekövetkezendő nagy kártéte­
lek szempontjából a másik fél területén vi- 
vassés meg a harc — őrült verseny kelet­
keznék abban, hogy ki lépje át előbb a ha­
tart, hogy azután az idegen területen elpusz­
títson mindent, amit esetleg sok százéves 
kultúra és szorgalom létesített.

A mostani fegyverek emberpusztitó 
erejéről sincs még a népeknek hozzávető­
leges fogalmuk sem és a hagyományos fo­
galmak az egyéni hősiességről, azt hiszem 
legalább is gyermekesek szemben azzal, 
hogy tizenöt-busz kilométer távolságból a 
mostani ágyúgolyók ezrei egy-egy lövésre a 
legbátrabb katonák százait söpörhetik el.

Hogy jó-e, vagy rossz-e valamely 
hadsereg, azt se lehet most egy könnyen 
eldönteni, azt csak az eredmény mutathatja 
meg, mert a hadgyakorlatok csak elméleti 
és feltevéseken alapuló tanúságokat mu­
talnak.

Azt mondják, hogy a mostani vesz­
prémi hadgyakorlatok alatt történt a követ­
kező eset:

Edmund Edler von Weissnix őrnagy

a 17-ik gyalogezred egy századával, mint 
előőrs egy domb mögött állott.

Hirtelen egy tábornok vágtatott elébe 
egy szakasz dragonyos ólén.

Weissnix őrnagy szabályszerűen sza­
lutált ós jelentette, hogy „Vorhut 82 Maim 
stark“.

— De, őrnagy ur — válaszolt a tá­
bornok — hogyan tehet ön nekem jelen­
tést, hiszen az ön csapatát már egy óra 
óta lövi onnan az ellenség és ön a katonai 
tudomány szerint legalább is félóra óta 
halott.

— Herr General, jelentem alássan, 
badnagvkoromban tüdőgyuladáeban feküd­
tem a XVI. helyőrségi kórházban és zo­
kogó édes anyámnak a törzsorvos ur azt 
jelentette ki, hogy miután a gyuladás a 
tudó másik szárnyára is átcsapott, az orvosi 
tudomány szerint, cn halott vagyok; saj­
nálom, de azóta nem bizom a tudo­
mányban.

Ezzel az őrnagy cllovagolt; mikor 
kérdezték tőle, hogy hová lovagol, azt vá­
laszolta:

— Valószínűleg .. . penzióba.
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Számtalan terv fekszik készen a nyil­
vánosság előtt, hogy a termelők miként, 
h „van szövetkezzenek videkenkint és eg.v 

„y központban összekapcsolva? Miért 
nem lehet azt megcsinálni ? 1 Azért, mert 
mi csak szavazáskor vagyunk figyelemre 

éliók, de máskor senki törődik velünk. 
Eijnek’lehet köszönni és köszönjük is, hogy 
Magyarország bortermelői válság elé

' Igen, a szó teljes értelmében válság 
.■lőtt állunk. Már van lél esztendeje, a mi­
kor olvastam, hogy osztrákék Kremsben 
elhatározták, hogy a magyar bortermelő­
ket a múlt évi „magas“ borárak miatt 
megbüntetik. Megtették. Mert hiszen máig 
mcg — ha csak elvétve, titokban nem — 
osztrák borkereskedő hozzánk a lábát se 
tette be. És ha kérdezik a íürge ügynökök, 
hogy miért nem jönnek ; az a felelet, hogy 
„Budapesten“ ki kell éheztetni a magyart.

Mi pedig itt állunk; a hordó drágább, 
mint a bor ára. Vevő azonban a 12 filléres 
borra sincs! Den, de a hordóért készpénz 
kellene, ha volna mindenkinek ; a munkál­
tatásra, a 6 koronás napszámra pénz kellene, 
de a mikor két napszámosért egy hektó 
mustot kellene eladni (ha volna kinek), 
akkor, ugy-e kérem szépen, nem lehet 
existálni ?!

E téren tehát nagy baj van; és tudom 
én nagyon jól, hogy a köz érdekében történő 
ezen feípanaszolásom borsó a falra; de hát 
nem is várom én ennek eredményét. Most 
nekünk főbb dohig Bosznia annektálása 
és csak is ezért táj a fejünk.

Csak azért fogtam tehát én m st tol­
lat, hogy felhívjam a debreceni termelők 
azon egyrészét, akik közéletünk vezetésére 
kiváltottuk, hogy a boritaladó eltörlésére 
indult országos mozgalom ügyében ne 
mcltóztatnának közönyösen venni a dolgot, 
hanem tegyenek valamit. Hívjanak össze 
akármilyen nevű gyűlést. Mondják meg 
ott nekünk apróknak, vájjon helyeslik-é 
16 millió nem méltányos boritaladó 
beszedhetéseért 470,257 kát. hold termő te­
rület gazdáját bukásba kergetni ; oly sok 
ezer borkereskedőt és korcsmárost bilincsbe 
verni és az egész ország területén a borfo­
gyasztást akadályozni .akkor, mikor ennek 
az állami koltségvetésbeni pótlásárul a kor­
mány a szeszadónak 37 millióval történt 
elemelésével kétszeresen gondo-.itodoit; de 

a mikor a boritaladó eltörléséről mégis el­
felejtkezett? !

Franciaországban nem 16 millió kor., 
hanem 170 millió frankról volt szó és a 
francia kepviselőház, mikor a tultermelés 
beállott, 48 óra alatt eltörölte a borital- 
adot. Csakhogy mi ám magyarok vagyunk; 
es a mig annektálh itunk, addig egyébre 
nem vagyunk kaphatók. Ezzel vagyunk 
elsősorban elfoglalva. Ezzel fekszünk este 
le s ezzel kelünk reggel, telve vau a mi 
szivünk bosnyák szerelemmel.

Budapesten f. hó 21-én országos tilta­
kozó g\ ülés lesz a boritaladó ellen.
, \ aj jón akad-e Debrecenben vezető em- 
uer’ hl ebben az ügyben értekezletet hívjon 
Össze í. Vájjon akad-e olyan ember, a ki 
oda elmenne ? 1

S. Biró Géza.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A Hajdumegyei Népbank mint

,!vVet^e,zet .ismét el01 jár a kul’ura mc- 
•en* A helyi lapok évről-óvre közre adják 

Á] • a debreceni egyetem létesítésének 
j, J?Ira ez a szövetkezet évenként 100 ko- 

ut áldoz. Tegnap ismét az országos val- 
vp ep®n‘őségi szövetségbe lépett be a no- 
S.H bank tiszti kara és igazgatósága és 
róná3 xf^'j8 gyanánt be is fizetett 50 ko- 
Minbk Mesvagyunk győződve, hogy váro- 

. fr* Minden valláslelekezetnek liberális 
v2,ko1ásu ta?ja Kiet 0 nagy cél meg­
esik ] ^ oz- Az évi rendes tagsági dij

Ki lesz Kiss Albert utóba?
A még betöltésre váró ref. 

lelkészt állás ügyében tegnap dél­
után tartott ülést az egyháztanács 
által kiküldött 12 tagú bizottság, 
hogy a meghívandó lelkész sze­
mélyében megállapodásra jussanak.

Már is nyilvánvaló, hogy vá­
lasztás _ utján fogják betölteni a 
lelkészt állást, a forgalomba ke­
rült nevek közül kettő közt fog 
eldőlni a harc. Hajpál Benő ki­
jelentette, hogy nem óhajtja buda­
pesti ^híveit elhagyni, dr. Baltazár 
Dezső hajdúböszörményi esperes- 
lelkész és az aranyszáju mezőtúri 
pap: Juhász Antal meghívásáról 
sem lehet szó, mert nincs pártjuk.

Föntmaradt tehát Ilyés Endre 
balmazújvárosi lelkész és Kovács 
János népiskolai felügyelő neve. 
Ilyés Endrét a presbitérium nagy 
többsége kívánja meghívni. Az ő 
érdekében kibocsájtott ivet már 
eddig is hetvennél több presbiter 
irta alá, szóval az egy házi an ács 
többsége; viszont a Kovács János 
érdekében kibocsájtott iveket a 
szavazati joggal bíró, ref. hívek 
többsége irta alá.

Más kibontakozás tehát nem 
is lehet a bonyodalomból, mint a 
választás.

TÁRSAS élet.
Meghűlve.

Most, hogy benne vagyunk az ősz tel­
jes közepében és este is leereszkedik a 
kod, reggel is leereszkedik a köd, meg 
vagyunk hülve. Magam is egyike vagyok a 
meghűltüknek, köhögök, náthás vagyok, 
torokgyulad ísom van s este, ha lefekszem, 
sohasem tudom, hogy reggel hol fog a 
dolog kilyukadni, a torkomon, ahorgjeimen, 
vagy orromon-e.

S ez inagábanvéve is kellemetlen álla­
pot. De mi ez azokhoz a mellékkörülmé­
nyekhez képest, amelyek vele együtt jár­
nak s amelyek egyik legfőbb sorozata az 
emberek részvéte. A legcsekélyebb, ami 
ilyenkor a beteggel megtörténik, az isme­
rőseinek a megdöbbenése:

— Mi van magával ? Az istenért, mi 
történt? Betegeskedik tálán ?

— Mért?
— Úgy néz ki, mintha nemsokára 

meg fogna halni 1 Mért nem megy or­
voshoz ?

— O semmi, csak náthás vagyok!
— A legjobb, ha forró lábvizet vesz 

este, mielőtt lefekszik . . .
— A legjobb, ha hideg borogatást rak 

a torkára . . .
— A legjobb, ha meleg borogatást rak 

a torkára . . .
— A legjobb, ha langyos borongaíást 

rak a torkára.
— A legjobb, ha fenacetint szed evés

előtt.
— A legjobb, ha nem szed semmit 

evés után.
— Én ismertem egy embert, aki két­

szeri nátua után, mint )ebuvolton halt meg 
(ezek a viccesek).

— Ön azt hiszi, hogy nátha 1 A való­
ságban tüdüc ucöüuj u l í van dolgunk.

— A legjobb, ha izzad . . .
— A legjobb, ha délre utazik, talán 

Kairóba . . .
— A legjobb, ha orvoshoz megy s fő­

képp ne dohányozzék! . . .

Ezekután pedig törődötten, betegebben 
megyek haza, előkészületeket testek a ha­
lálra, lefekszem és azt álmodom, hogy mint 
turista, vezető nélkül felmásztam a tüdőm 
csúcsára, onnan btileestem egy forró láb- 
vizbe. Ettől izzadtam és másnap kutyabajom 
sem volt; ajánlom másoknak is.

VÁRMEGYE.
A hajdúböszörményi tanítók októ­

ber 22-én este pont 8 órakor a Beregszászi 
Vigadó nagytermében a Gönczy egyesület 
közgyűlése alkalmából a vidékről megjelent 
vendégek^ tiszteletére, az Eötvös alap és a 
helyi „Tanítói Segély-Egyesület“ javára 
jótékonyeélu előadással egybekötött zártkörű 
táncestélyt rendeznek. Belépődíj személyenként 
2 korona. Család-jegy 5 korona. Diák-jegy 
1 korona. Műsor: 1. Megnyitó. Előadja a 
városi dalkör. 2. Szavalat. Előadja Kalmar 
József tanító. 8. Magyar dalok. Zenekiséret 
mellett énekli Tókos Margit tanítónő. 4, 

Beszéd. Tartja dr. Benedek János orsz.gyüí. 
képviselő. 5. Zongorázik Csukás Zoltán 'fo­
gynia. ének és zenetanár. 6. Monológ. ,, \ 
monológ“, irta Sváb Tivadar. Előadja Dóm­
ján Anna tanítónő. 7. Bezáró. A városi dal­
kor által.

Öngyilkos aggastyán.
Felakasztotta magát.

Az alkohol áldozata.
Az öngyilkosok szomorú listája tegnap 

ismét szaporodott egygyel. Hajduhadházon 
egy aggastyán dobta el magátol az életet. 
Az alkohol miatt, a melynek mértéktelen 
élvezete kergette a halálba az aggastyánt.

Az öngyilkos öreg ember, Dcmjón 
Gábor hajduhadházi lakos. Hatvannyolc 
éves, nős, családos ember volt, a kinek egy 
felnőtt gyermeke van. Az öreg egész életé­
ben szerelte az italt, soha meg nem vetette, 
de az utóbbi időben különösen sokat szo­
kott a garadra felönteni. Folyton a korcs­
mákat járta, a mi miatt családjával per­
patvarban élt. Mindig ittas állapotban tért 
haza.

Végre is bekövetkezett az ő végzete is, 
olyan, a minő minden olyan emberé, a ki a 
mértéktelen iv isra adja magát. Megunta az 
életét, a melyből hatvannyolc évet élt. — 
Tegnap délután egyedül volt odahaza. Fele­
sége a kútra ment vízért és ő ezalatt be­
ment a kamarába, a hol a gerendára kö­
téllel felakasztotta magát. Felesége, midőn 
hazatért, keresni kezdte, de már csak hob- 
testére akadt rá.

A hajduhadházi elöljáróság az ön . i 
kosságról értesítette a debreceni kir. ügyész­
séget, a mely Demjéri Gabor eltemetésén: .. 
engedélyt megauta.

VAROSHÁZA

Debrecen legtöbb adófizetői.
igazoló választmány elkészítette a váro.i 
legtöbb adófizetőinek névjegyzékét, anr ly 
oKtóber 28-aig 15 napi közszemlére lesz 
téve a főjegyzői bivaalban délelőtt 8 tol 
1 óráig, ahol mindenki megtekintheti. A 
névjegyzék elleni felszólalások is ugyanott 
nyújtandók be.

Bérbe adott telek. A varos a Bajk— 
Szilágyi-féle 14 holdas telket, mely a köz­
vágóhíd mellett van, haszonbérbe adja. Az 
árverést tegnap tartó t.ik meg Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt. A bizottságban 
részt vettek: dr. Magosa György tiszti 
ügyész, Szabó Elek tb. aljegyző és Rankay 
Jenő számtiszt. Két árverező akadt: Ekli 
József és Nagy Jakab. Az utóbbi, aki eddig 
706 K haszonbért fizetett a telekért, 550 
koronát ajánlott meg érte. A tanács oly 
feltétellel adta bérbe a telket, hegy a vágó­
iba kibővítése esetén a bérlő köteles át­
engedni a szükséges területet.
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Károlyi S-Vndor »róf szobra. A í 
magyar gazdasági szövetkezet fáradhatatlan 
bajnokának, néhai Károlyi Sándor grófnak 
szobrot állított a kegyelet. A szobor lelep- j 
lezése szerdán, e hó 21-én lesz Budapesten. ! 
A szobrot a mezőgazdasági múzeum udva­
rán állították fel. A leleplezési ünnepélyre i 
a városi tanács Király Gyula tanácsnokot ! 
küldi ki.; 1

Uj állatorvos alkalmazása.
A husvizsgálatokról szóló kormány- 
rendelet alaposan megszaporitotta 
az állatorvosok munkáját, miután 
lehetőleg: ugyanazon állatorvosnak 
kell a levágott jószág busát meg- 
vizsgálni, aki az élő állatot is meg­
vizsgálta. Miután uj állatorvosi 
Ml ás szervezésére van szükség, a 
1 n cs úgy határozott, hogy egy­
ikre napidij mellett alkalmaz állat­

orvost, később pedig szervezi az 
■ d. A napidijas állatorvost a 
olgarmester fogja kinevezni.

gyilkolni, mert kitessékelték az albérletben ! 
tartott s ki nem fizetett lakásból. Zagyva 1 
Péter és neje ellen egyébként Karácsony i 
rendőr is panaszt tett bántalmazás miatt. A i 
házaspár ellen folytatják az eljárást.

PX)8 október

sziraá'2.

léssel a háziasszonyra.
Megtámadott rendőrök.

ISibillió az utcán.
Nagy ribillió volt tegnap délután két 

óra előtt a lizenháromváros utcán, amely­
nek tragikomikus folytatása a rendőrsé» 
fezen t-An na utcai bűnügyi osztályának ud­
varán játszódott le. X alami nagy, véres 
drámának indult az eset, de hűliT a’ rendő­
röknek, akik egy pár ütleg árán megaka­
dályoztak, hogy a dráma kifejlődjék.

, Sy történt az eset, hogy tegnap dél­
után kövessel két óra előtt a Tizenhárom- 
varos utca Széchenyi utcai végénél posztoló 
Laboncz János 79. számú rendőr kétségbe­
esett segélykiáltásokra lett figyelmes. Sza- 
adt persze a hang irányában "és ekkor látta 

hogy egy munkás külsejű ember rémitően 
káromkodva, egyik kezében tógladarabbal, 
másikban pedig éles zsebkéssel egy asz- 
szonyt kerget. Utánuk aztán többen szalad­
nak. A dühös ember,. Zagyva János, aki 
háziasszonyát, fr’Svéd Abrahámnét űzte.

A rendőr le akarta fogni az embert 
ez azonban rátámadt és ütlegelni kezdte. A 
rendőr erre sípolt és csakhamar ott termett 
Karácsony Mihály 96. számú rendőr is, aki 
szinten hozzálátott a dühöngő ember meg- 
fékezéséhez. Ez azonban igy sem sikerült 
mar azért sem, mivel megjelent a hely­
emen Zagyva Péter felesége is, aki az ura 
' ' merő kelt, oly módon, hogy míg a két

ierjet ,C°?ía» addig 6 agyba-főbe 
; -cdo a rendőröket, különösen Karácsony 

Aii ialyt. A férj is vérszemet kapott erre és 
V ütlegelni kezdte a rendőröket. Amikor 

pMi.: meg akarták bilincselni, levetette 
m ígut, az utca kövezetére, úgy, hogy csak 
i.-itqnuhezeu sikerült bekísérni a bűnügyi 
o-ztalyra.

Az eset természetesen izgalmat keltett 
a csöndes lizenháromváros utcán. Akadtak, 
u kik a dühöngő ember védelmére keltek a 
miből még nagyobb botrány lett.

..A bűnügyi osztályon Bardóoz András 
rcndőrbiztos hallgatta ki a házaspárt, a ki­
ket rendőri felügyelet alá vétetett. Midőn
floiczeg József logházörnek átadták és ez 
megmotozta őket, Zagyva Péter, a ki külön-
jelín tette? méltutlankodott> dühösen ki-

— Majd kiszabadulok ón s akkor me»- 
mondom Hajdú vármegye főispánjának, hogy 
milyen rendőröket tart. y

. maga bántotta a rendőröketmondta neki a fogkázör.
— ígen’, válaszolt a dühös ember,

KLn1rek av-aíkoznak az ón dolgomba. 
ÁbraKim r' m®8.Jelont. « rendőrségen Svéd 
Abraham fizenháromvaros utca 8. sz. alatti 
lakos, az üldözött asszony férje s előadta 
hogy Zagyva azért akarta ieíoségét mej

A színházi iroda jelentései. Ma ke­
rül színre először Huszka-Marlos regényes 
daljátéka, A tündórszerelem. Ez előadás a 
színház összes technikai apparátusát igénybe 
veszi. Különösen az I. és III. felvonás, 
mely részben a tó mélyén, részben a tó 
partján játszik. A II. felvonás a tó melletti 
kis székely faluban történik. — A színtár­
sulat vígjátéki személyzete erősen készül a 
Csókpirulák reprizre és a Biason-fólo mu­
latságos énekes bohózatra: Mi történt az 
éjjel. — Gyimesi vadvirág, Géczi nagy 
sikert aratott népszínműve kerül színre 
legközelebb uj betanulással. -- Koldus gróf, 
Ascher kiváló opperectéjére készül a tár­
sulat, mint legközelebbi repriz, a cirnsze­
repben Kémény Lajossal, kinek a koldus 
gróf legjobb szerepei közé tartozik.

A debreceni szín észiskola szavaló
és szónoklati második tanfolyama október 
16-án kezdődik. A beiratkozáshoz a mai 
nap az utolsó.

dij fedezi. A tagok páholyra való mx 
tolyo ho 16—20-ig jelentsék be Csthh^'v61 
renc könyvkereskedésében. Ha * Fe-
zésre álló 31 páholyra a jelentkrJende,ke- történt, ezek kiosztása szintéi ®8p 
által történik. eu S°rshuzás

Mint örvendetes tényt me» un , 
énünk hogy nem 4, hanem 5 hatml6“" 
esz. A hangversenyeket a válas/tm?™ °ny

Imre, dr. P. Nagy Sltán'művezető i5Sag,yi 
a kiváló zenetanár elnöklete alatt =4/°ri°-’ 
hangverseny november hó közepén 1?° 
amely iránt máris óriási az érdeklődés p 
gokul - bar csak korlátolt számban í
3enmmdlE lehCt feliratk0zni a* aláirá

Érdekes műsorral szórakoztatta a ! 
közönséget az Uranus, tegnapi előadásaiban. 1 
Különösen a New-York panorámája, utcai j 
elet stb. továbbá Frítt és Flock detektívek ; 
müve igen tetszett a közönségnek. Nagy hu­
tást ért el A vadon bevándorlói cimü, izgal- ! 
más jeleneteivel gazdag természeti kép is a 1 
többi kitűnő bohózat mellett. Rendkívül ! 
sokan mennek nap-uap után az Urauus I 
villamos zenekarát is meghallgatni. Az este 1 
is minden előadáson telt ház és intoligens 
közönség volt. A tegnapi műsort ma "este 
6-íol megismétlik. Holnap uj műsor.

Az Uranus mai műsora,. 1. Nyi­
tány. Lohengrin. (Wagnertől.) — 2. Kutyák 
a katonaság szolgálatában. (Természeti föl­
vétel.) — 3. Kierőszakolt beleegyezés. (Bo­
hózat.) 4. A vadon _ bevándorlói. (Ame- 
rikui életkép.) 5. Newyork panorámája, 
(iermeszeti fölvétel.) — 6. Fritt és Floek 
detektívek működése. — 7. Az uj rendőr­
ségi ügynökök. (Bohózat.) Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások kezdete hétköznapo­
kon este pont 6, 7, 8 és 9 órakor, vásár­
os ünnepnapokon d. u. 3-tól este 11-i» 

Hely árak mint rendesen. Villamos 
szellőztetés. Holnap, szombaton teljesen uj 
műsor. J

A Zenekedvelők Társasá­
gának hangversenyei.

November hó közepén lesz az első.
A helyeket sorsolás utján oszt­

ják ki.
Nem négy, hanem öt koncert lesz.

, A Zenekedvelők Társaságának választ­
mánya nagy buzgósággal készíti elő a hang­
versenyeket, amelyeken a világ zenei életé­
nek legnagyobb csillagai fognak fellépni. A 
cseh vonos négyes, Marschalkó Rózsi, Lányi, 
Gulp Juha, a filharmonikusok, Sándor Erzsi, 
fezauer és még számos kitűnőség gyönyör­
ködteti majd a hangversenyek közönségét.

A koncertek a Bika di.ziermébcn tar­
tatnak meg. A helyek kiosztása az egész 
választmány jelenlétében sorshúzás utján 
történik, minthogy ez a legmóltányusabb el­
járás és ez által senki som szenved rövid­
séget igényeiben. Az egy családhoz, vagy 
társasághoz tartozók egymás mellé kerülnek, 
ha ezen igényeiket bejelentik. Az 500 ülő­
helyen ^ kívül 31, 4 üléses páholy is áll a 
közönség rendelkezésére. A páholyok ára 
egy idényre 60 koronában állapíttatott me» 
úgy azonban, hogy a 60 koronát 4 tagsági

Ä kérésit, iskolai tanárok 
közgyűlése.

Diszebéd a Bikában.
Ünnepi készülődések,

, Megkapó látványban volt ma 
reszo mindazoknak, kik a déli 
órákban a Péteríia utcán jártak az 
enyhe verőfényben. Azt hihette 
mindenki az első pillanatban, hogy 
a Nagyerdő mozdult meg. Jöttek 
hosszú sorokban, kipirult arccal u 
polgári iskola növendékei az erdő 

I felől, kezükben sok-sok sárguló 
lombbal. Megfosztották a fákat 
utolsó díszüktől s hozták a cser- 
leveleket, hogy koszorúba tűzzék 
iskolájuk ünnepéhez, az iskola 
tornaterme, amely vasárnap dél­
előtt színhelye lesz az ünnepély­
nek, ünneplőbe öltözik, a díszítés 
munkáját a polgári iskola művész 
tanára, Toroczkai Oswald vállalta 
magára.

A rendező bizottság állandó 
munkában van. Nagy nehezen el 
lehetett az összes jelentkező nagy­
számú vendégeket helyezni a szál­
lodákban.

A vendégek zöme szombaton 
délben érkezik. Akkor lesz az ün­
nepélyes fogadtatás. Kivonul az 
állomásra az egész. ifjúság az is­
kola zászlója alatt. Örvendetes Ilii­
ként közölhetjük, hogy már tegnap 
este óta itt időzik körünkben dr. 
Schack Béla, a keresk. iskolák fő­
igazgatója. A vasárnap déli disz- 
ebéd, melyet a Keresk. Társulat 
rendez a vendégek tiszteletére, nagy 
arányúnak igórgezik.

Mindazok, kik részt óhajtanak 
venni az ebéden, szombat délig be­
zárólag jegyeket válthatnak Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében. Ha 
az idő kedvez, felejthetetlen emlé­
kekkel távozhatnak városunkból a 
közgyűlésen résztvevő tanárok.

ÚJDONSÁGOK.
* Közgyűlés a finánc kuglidban.

A debreceni pénzügyi tisztviselők kuglid 
egyesülete saját helyiségében (Piac, föp°i!1 
épület) október 24 én este fél 6 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését, melyre az egyesülői 
tagjait ez utón is meghívja. Az elnökség-
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» iparosok figyelmébe! A technolo-
• í m Kir. iparin uzeum idei iparos tovább- 

finrf tanfolyama folyó évi november hó 
‘ vesd kezdetét. A tanfolyam tárgyai 

üzleti fogalmazás, ipari számtan-
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lesznek: ábrázoló mértan és építő ipariÄ “Beiratkozhatnak mesterek és idő- 
ebb segédek. Az egyes tantárgyakra külön- 

külön lehet beiratkozni. Tandíj nem fize­
tendő. A tanszerek használatáért igen cse­
kély használati dij jár. Elóleges jelentkezé­
sek a kamara titkári és az ipartestület hi­
vatalaiban vétetnek fel. Minthogy ezen tan­
folyam hallgatása, úgy az iparosok, mint 
segédek érdekében fekszik, ezen ókból ugyan 
azok, a tanfolyam minél tömegesebb láto­
gatására kéretnek fel. Az ipartestület el­
nöksége.

* Újabb gyászeset a hegy- 
megi Kiss családban. A halál
angyala harmadszor látogatta meg 
a Debrecenben köztiszteletben álló 
hegymegi Kiss családot, az idén
balt meg -áron ref. püspök
és Kiss Albert ref. lelkész, tegnap 
este pedig távirat érkezett a gyá­
szoló családhoz, hogy Budapesten 
meghalt dr. Kiss /iron, nyugal­
mazott tanitóképezdei igazgató. Az 
elhunyt, néhai Kiss Áron püspök 
legidősebb íia volt; a tanári pá­
lyán működött, majd a nagy­
kőrösi ref. tanítóképző igazgatója 
lett. Ivét év előtt vonult nyuga­
lomba, amikor királyi kitüntetés­
ben részesült: a tanügyi téren 

I szerzett érdemei elismeréséül az 
j udvari tanácsosságot kapta. Az 
• utóbbi időben sokat betegeskedett, 

mindazonáltal halnia váratlanul 
következett be. Temetése holnap 
délután lesz Budapesten, a várat­
lan haláleset mély részvétet kelt 
Debrecenben is.

* Árverés a szegény-alap javára.
A vasúti kocsikban és állomási helyiségek­
ben elhagyott tárgyak, u. m.: bőröndök, 
táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és 
fehérnemüek stb. Debrecen állomás podgyász 
lei vételi helyiségében 190S. évi október hó 
J-éu délután 2 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen fognak eladatni. A befolyó összeg 
a helybeli szegény-alap javára fordittatik.

* A csütörtöki felolvasó esték
rendezősége tegnapelőtt hívta fel a 
közönséget, hogy a bérletre jelent- 
k°zzék s két nap alatt sokkal 
többen jelentkeztek, mint amennyi 
ülőhelyet elhelyezhetnek a fő­
gimnázium dísztermében. A ren­
dezőségnek most kétségtelenül gon­
dot okoz, hogy a jelentkezőket 
6- ,a.. „bérletjegyekkel. A bízott­
ig különben vasárnap ülést tart,
? akkor készíti el a beosztást úgy, 
v°p a jelentkezők hétfőtől kezdve 
etiehk át jegyeiket Antalffy Jó* 

,et könyvkereskedésében, az első 
olvasó est a jövő héten csütör- 

UK0Í1 délután 5 órakor lesz. Az 
/•'z?f. bérlők részére ingyen ruha- 
ldr rendelkezésre.
Jínn* ^ fayÁgó és a felesége. Bököny 
Bzerboro^f8 j a^os’ favágó tegnap Tóth fü- 
szám e?ke.dö udvarán, a Homok utca 3-ik 
kózhftn í 7 dolgozott feleségével. Munka 
az Inti , ítekon összeszólalkoztak, a minek 
nos fon3 következménye, hogy Bököny Já- SbÄPOtt W darab vágott fát s azzal 
ki az I tAe0niVe,rte nejét’ Nasy Zsuzsannát, a 
két következtében súlyos sérülése-
faváCó ir,Cclett- beszállították a kórházba. A 
Diárust 60 pe(ii? a rendőrség folytatja az

* Rácz Károly zenekara Aradon.
Rácz Károlyt és zenekarát hangversenyei 
után annyira megszerette az aradi közön­
ség, hogy több ajándékkal, ozüstkoszoruval 
is meglepte. Most, hogy Aradon lóversenyek 
lesznek, táviratban hívták Rá ez Károly 
zenekarát, hogy öt napon keresztül Aradon 
hangverseny estélyt tartsanak. Rácz Károlyék 
már holnap elutaznak Aradra.

* Gonosz tréfa áldozata. Meg­
írtuk, hogy letétien község hatá­
rában a kukoricaföldön több el­
vetemedett siheder meggyujtotta 
Varga Károlyné alvó asszonyt. Az 
asszony a gonosz tréía következ­
tében oly súlyos égési sérülése­
ket szenvedett, hogy tegnap be 
kellett szállítani a debreceni köz- 
kórházba. Állapota nagyon komoly. 
Merénylői ellen az ügyészség foly­
tatja a vizsgálatot.

* Halálozás. Özv. Csikes Fcroncné 
szül. Neubauer Mária f. hó 11-én, esteli 9 
órakor, életének 68-ik, özvegységének első 
évében, hosszas szenvedés és a haldoklók ; 
szentségének ájíatos felvétele után elhunyt. | 
Kedves halottunk hült tetemei f. hó 16-án 
d. u. fél 4 órakor fognak a róm. kath. egy- : 
ház szertartása szerint a Török Bálint utca I 
2. sz. háztól a Szent Anna temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat 17-én, d. e. 9 órakor fog az 
egek urának bemutattatni. Mely végtisztes- 
ségtótelre rokonainkat, barátainkat és jó is­
merőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Az örök világosság íényeskodjék neki, nyu­
godjék békével ! Bánatos gyermekei: Ferenc 
nejével, Fülöp Juliannával. Ernő nejével, 
Mossmann á Urnával és gyermekeivel. I ászka

I férjével, Szabó Lajossal és gyermekeivel.
I bzidike férjével, Szabó Lajossal és gyerme­

keivel. Unokái: Rohodi Juliska férjével,
! Prunyi Endrével. Rohodi Melánia. Csikes 
; Ernő, Elza, Paula, Ferike és Vilma. Szabó 
I Lajoska, Jenőke és Ilonka. Szabó Ferike,
! Pistike és Szidike. Valamint számos rokon 
i nevében is. A temetést Gebauer K. temetk. 
j intézete rendezi.

* Elgázolta a vonat. Az éj­
szaka súlyos szerencsétlenség tör­
tént a debrecen—füzesabonyi vas­
úti vonalon. A Füzesabony felől 
Debrecenbe robogó vonat kevéssel 
fél tiz után Macs és a látó képi 
csárda állomás mögött elgázolt 
egy embert, akinek Jobb lábát le­
metszette és azonkívül súlyos sé­
rüléseket szenvedett, a mentők 
beszállították a debreceni köz­
kórházba.

* Halálozás. Nagy Mária f. hó 15-én , 
éjjeli negyed 1 órakor, életének 66-ik évó- ; 
ben, hosszas betegség, de különösen 4 heti j 
súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves \ 
halottunk hült tetemei f. hó 16-áu, d. u.
3 órakor fognak a ref, egyház szertartása 
szerint a Bethlen utca 53. sz. háznál tar­
tandó gyászima után a Kossuth utcai te­
metőbe örök nyugalomra tétetni. Mely vég- j 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és | 
jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. ! 
Áldás és béke drága poraira! Testvérei: | 
Nagy József uejével Gál Rózával és gyér- j 
mckeivcl. Nagy Gyula nejével Réthy Máriá­
val. Nagy Erzsébet. Nagy István. Nagy ! 
Imre nejével Stefferl Annával. Valamint | 
számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete, Debrecen, 
Kossuth utca, rendezi.

* áz udvarias borbélysegéd. A
rendőrség bűnügyi osztályán tegnap panaszt 
tett Fekete Lujza Cserepes utca 6. szám 
alatt lakó varrónő egy, állítólagos nyíregy­
házai borbélysegéd ellen, akivel egy tánc- 
mulatságon ismerkedett meg s közben 11 
korona értékű gyűrűjét elkérte s vissza nem 
adta többé, de ő maga is eltűnt. A rendőr­
ség nyomozza a fiatal embert.

* Betörés. Pár nappal ezelőtt Nyilas 
Istvánná, Teleky utca 22. szám alatti laká­
sába ismeretlen tettes betört és a szekrény­
ben levő 1420 koronából 214 koronát ello­
pott Tegnap este ismét betörő járt Nyi­
lasáé lakásában, azonban a házbeliek észre­
vették és elmenekült. Valószínűleg a két 
betörés tettese egy személy, akit a rendőr­
ség nyomoz.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Szilágyi Sándor ref. 66 éves, Török Lajos 
ref. 5 hónapos, Nagy Endre r. kath. 8 hó­
napos, Kollár István r. kath. 13 éves, özv. 
Csikes Ferencné r. kath. 67 éves, Kállu 
Erzsébet r. kath. 1 napos, özv. Juhász Já- 
nosnó ref. 87 éves.

* Habig-féle legújabb formájú férfi 
kalapok nagy választókban kaphatók Asz- 
mann Ferenc úri divat üzletében Debrecen 
Piac utca 27.

* Vuritaa szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. .1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

r * Plissórozást és gombkészitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Villany világítási csillárok nagy 
választókban legolcsóbban kaphatók Lám 
Sándor üveg-, porcellán-üzletében, Debre­
cen, Piac-u. 5.

* Hová menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dreher ót-termóbe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

* Valódi Pichler férfi kalapok ő ko­
ronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vé­
telek áruhazában, a főposta mellett.

peter király lemond.
Már csomagol is.
Szerbia nem nyugszik.

Készül a háborúra,
Szerbia nem tud kigyógyulni 

a nagyzási hóbortból, minden áron 
a háborút akarja. Péter király, aki 
ösmeti hadseregének gyöngesúgú; 
és a hadi felszerelések hiányai*, 
nem akarja a kész veszedelem!)" 
vinni országát, inkább lemond. A 
szkupcsina higgadt magatartása D 
hiábavaló: az utcanép a háború1 
követeli és a csőcselék adva/- politi­
kát csinálni.

Ebben a nagy zűrzavarban tá­
jékozódni szinte képtelenség, a 
nép a király ellen és a trónörökös 
mellett tüntet. A király ellenzi a 
háborút, György trónörökös pedig 
bűnös könnyelműséggel szítja ; 
tüzet és a háború mellett i. gat. 
A király merénylettől fél, a trón­
örökös pedig a nép közé megy.

Szomorú eltévelyedése lesz a 
szerb népnek, ha kényszeríti a le­
mondásra, a helyzetet higgadtan 
mérlegelő Péter királyt és trónjára 
az ifjút ülteti, akit az utcacsőcse­
lék zsiviózásai, úgy látszik, telje­
sen megrészegítettek.

Ma ismét a háborús hangulat

f
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nyomult az előtérbe. A szerb fő­
város tele van a Péter király le­
mondásáról szóló hírekkel, sőt már 
a leghatározottabban állítják, hoo-y 
a király, a ki életét félti, csoma­
goltál a konakban és szökni akar; 
iilUtólag Magyarországra akar jönni.

Ha a lemondás valóra válik, 
akkor kikerülhetetlen a háború, 
a melynek vége nem lehet más,’
csak Szerbia veszte, mert külső
segítségre nem számíthat

György herceg az előtérben.
Belgrad, okt. 15.

Ma a szerb fővárosban elterjedt a hir, 
hogy Péter király, aki a békepárt hive, le­
mond. A lapok külön kiadásban foglalkoz­
nak a lemondás hírével. Azt Írják, hogy 
1 éter király már napok óta csomagoltatja 
holmiait a konakban és titokban el akarja 
hagyni az országot.

Azt is Írják a lapok, hogy a király 
■sürgősen kérte a kormányt az esedékes fize­
tése (oivillista) kiutalványozására. Ez is arra 
mutat, hogy a király félre akar állani, mert 
nem érez magában elég erőt arra, hogy 
a háborút feltartóztassa.

Mondják, hogy maga a király kijelen­
tette bizalmasai előtt, hogy a nép harcias 
hangulatával szemben tehetetlen és attól fél, 
hogy a fanatikus emberek, akikben nincs 
hiány Szerbiában, az clcto ellen merényle­
tet követnek el.

Annyira befejezett dolognak tartja már 
a belgrádi sajtó Péter király lemondását, 
hogy annak következményeivel is foglal­
koznak. Azt Írják, hogy a király távozása 
(szökése) után György trónörökös regens 
lesz és miután ő szivvel-lólekkel a ! 
háborút akarja, az nyomban ki is fog 
törni.

Ma délután és este újra nópgyülések 
és tüntetések voltak, amelyeken követel­
ték a háborút. A csőcselék haragja külö­
nösen Ausztria ellen irányul, amit táplál­
nak a Törökországból jövő osztrákellenes 
hírek is. A nép követelte a király le­
mondását és György trónörököst él­
tette. igen érdekes, hogy Magyarország 
eíien nem irányul úgy a nép haragja, mint 
Ausztria ellen.

Burián báró a háborúról.
Budapest, okt. 15.

Buiian István búro közös pénz­
ügyminiszter ma délben fogadta a 

. ('esti Hírlap" tudósítóját Is kije- 
len tette, hogy a Szerbiából érkező 
üuborus hírek legalábbis túlzottak. 
Kéményét fejezte ki, hogy a józan 
esz politikája diadalmaskodni fő"- 
Szerbiában. °
f , ,Pe kátha nem ? Ki lesz akkor 
felelős a sok vérontásért?

A felszólalásokra Schönaich hadügyminisz­
ter röviden, mire a költségvetést elfogadták. 
A delegáció kedden délelőtt 10 órakor tel­
jes ülést tart, amelyen a külügyi költség- 
vetést tárgyalja.

190b október
,íjfiS október

Kihallgatás a királynál.
Budapest, okt. 15. a király ma délelőtt 

általános kihallgatást adott, amelyen mintegy 
negyvenen jelentek meg, köztük Bogdano- 
vits Lucián szerb patriarcha, aki megerősí­
tését köszönte meg dr. Geguss volt darabont 
igazságügynök, aki azonban csak 24 óráig 
ült a miniszteri székben.

Minisztertanács.
Budapest, október 15. Ma délután 1 

orakor az orszagházban rövid ideig tartó 
minisztertanács volt, amelyen több fontos 
ügyet tárgyaltak, a többek közt az általános 
választói jog kérdését is.

lassan is, de elmúltak ezek a nan^T""'"' 
kezelt az esküvő napja. apok 8 elér-

I ersze mindenki csak ar fiit-,
sSlta TÍib0r ll0? nagy ^rencsejórőfr
szelt. 1 alpon volt az egész közséJz be* 
hámorban szünetelt a munka ~8 és ”
ünnepe volt ez a nap a szenes‘sé„iixgos 
dck, de különösen a hámor sok Máíííí^* 
mazottianak. Rzahh * i0.. , ,szaa alkal­mazottjának. Szebb, a lakosság köSl® , 
szeretőiétől átvont esküvőt nem E Debb
a Irnrnirólz XZ0^0« t x__  -r , ____ mgga környék. Kassa, Lőcse, Tgló Uihn^ ^8 
kelőségeit vonzotta a szép nan« V6'Andor OűiríÍYrfiiűt.„ L ^ Záv j*Andor esküvőjére. Mintha valami
flinrlprmooQ —_i„ vaidDOl Széptündérmese valósult volna meg, ÓK „ , 
ez az esküvő. ° volt

.“STSÍ, csHSa,lhl
virágesőjük közt vonult Závor ándn—’ 
menyasszonyával a templomba s az esfi 
2» «b-m! minclou W ««

Az idei előléptetések.
Budapest, okt. 15. a katona­

tisztek nagy előléptetéseket vártak 
az idén, tekintettel a császár 60 
őves uralkodói jubileumára. Ebben 
azonban nagyon csalódtak, mert 
kevesebb előléptetés lesz az idén, 
mint egyébkor. Ez a tiszti fizeté­
sek emelésének következménye. 
Schönaich hadügyminisztert ma 
délután külön kihallgatáson fo- 
gadta a király, akinek a tábornoki 
előléptetésekről tesz jelentést a 
belügyminiszter.
Ferdinánd király megkoronázása.

Szófia, október 15. Ferdináncl bolgár 
király megkoronázása november utolsó nap­
jaiban lesz. A koronázási ünnepélyre egész 
Bulgária óriási előkészületeket tesz.

v Ilonát is mélven m« l tolta f tozs6s ksS, ”=*
szerctete, lelkesedése és öröme 'tisli ii vőjet körülvette. Amiko™6’,,,™6'*1 
f. hám,01: fóepuletebe vonultak s ILn 
tenyes lakosztályának küszöbét átlénfa 
örömtől csaknem megindultan ölelte r 
ec,es anyját s boldogságtól remegtek rm‘ szavai: a meá

Ki hitte volna édes jó anvuskám 
hogy ilyen nagy szerencse érjen engem?

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Október 15.

kilo-

Osstálysorsjáték.
. Budapest, okt. 15. Az osztálysorsjáték 

mai üuzasán a következő nagyobb nyeremé-
m707i on'nnn^ ki40-000 koronát nyert: 
1U7l>74. -0.000 koronát nyert: 20304 10 000
koronát nyertek: 13094 19313 20180 342-0. 
oOOO koronát nyert: 114781. 2000 koronát 
nyertek: 10946 16306 1 7519 18115 21-8
01379 37415 39037 59180 6714167703
6J991 7o497 7904b 79ol8 107545 118683 
.66?_koronat nyertek: 865 1793 6309 13359

Buda pesti gabonatőzsde.
10— íillori'cl olcsóbb áron elkelt (50 

grammonként) 8.000 q. buza.
Rozs, tengeri csökkent, zab csendes.

A határidő-üzlet.
A batáridőüzlet nyugodt hangulattal nri 

meg. Később azonban a borult időjárás következté. 
ben u spekuláció realizált és az irányzat ellanv.
lónak gab0nanemuek ára 5-10 fillérrel hányát

A forgalom időnként élénk volt.

________ árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Ij'hÜ 23152 26577 31562 31977' 32597Ä3 4-604 48192 O0058 55255 66305 67619
ennso Q07 o I8305 79168 81215 85036

?n$lq8 ?- Q?Jí?o-70u77;j 97433 98000 99007 
104648 115696 118781 123930. 500 koronát
nyertek: 4644 7334 18898 2l%0 92395 
24093 26927 28704 29138 29592 31959^180 
37084 39440 41132 42123 443% 48249 49543 
j?0833 f?7678 54171 54545 54860 59460 61071
79nn-' Sói 71374 75518 78579 79000
f? 84894 874o0 9374i 95271 96018 97692

1174V 1t1?7-n 110350 110686 113185
11741u 117o02 118140 124616. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.

Búza október . . . 
Buza ápr. 1009. . . 
Rozs októberre . .
Zab ápril....................
>Ab októberre . . . 
Zab április . . . „
Teng. aug.....................
Tengeri május 1909

1201
1211
078

1015
826
850
744

1194-1192 
1204-1205 
969- 965 

1004-1001 
825— 824 
849- 815

740- 741

Budapesti értéktőzsde.
V altozatlan külföldi jegyzésekre nyugodt volt 

a hangulat a mai előtőzsdén és a forgalomba korült 
értékek árfolyamai tartott irányzattal zárultak.

A forgalom sziik keretbon mozgott.

*.«*****«*#**4***1
|i legjobb és igy a legolcsóbb |

1 villamos ^ világítás $

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

erőátviteli S

táviba toh.
Mit. tárgyal a delegáció ?

h idü?A6at’»0}U 15- A m^yar delegáció 
hdugyi albizottsága raa tárgyalta az 1909. 

Ai kezes hadügyi költségvetést gróf Zichy 
r,vada, elnöklete alatt. Az ülésen részt 
vett Schönaich íercnc hadügyminiszter is. 
ilt í !i °VC fi minden, alaposabb viía 

°8adtdkVA mag>rai' nemzeti köve- 
tcleseket meg szoba se hozták. (Az idők 
.ide!) felszólaltak: Bamhis Vök,
Zichy Miklós, Bakonyi Samu báró ’ Rúd nyánBzky J„ Ugrón h. ÄtaT Ä

Lelkesedés sí gárzott ki a Závor An­
dor szemeiből. Miuueu szavával, minden 
onyevel elárulta, hogy ez a megkötendő 

hazassag egészen más embert formált be- 
őle. Megszüut a régi, rideg üzletember 

lenni idealizmus költözött a leikébe, át­
alakult. Hosszú éveken keresztül csak a 
hámornak élt, most a jövendőbelijének.

_ Később már a szerelmes ifjú lelken- 
dezosevel számolgatta a napokat, sőt az 
órákat is hoiiy mennyi idő választja el 
attól a boldog pillanattól, a mikor Tibor 
Ilonát, a legszebb, legkedvesebb leányt fele­
ségének vallhatja.

Neki az utolsó napok, második vőle- 
Ronysegenek utolsó órái felértek évekkel.
1 e nagy lelki örömére, szerinte akármilyen

1 Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar- 

^ fása mérsékelt dij mellett el- "
vállaltatik.

Iroda Piacz utcza 77. szám. |
Telefon 567. szám. ,p

apróhirdetések.
remekBIRSALMA, válogatott,

Szécheny u. 14,
Két SZÓBA, konyha, a hozzá tartozó helyi- 

ségckkel november I-re, vagy azonnal ki»10\io„ io T, • ’ , sj, geo

hhS% L<

'jlhhB
! REMI
^ is kis áll

Tel«

fölpe
slektpet* 

<%, Bihrwa,
Legoleaóbbst

villám«
iriitrltc 

Háti ée magán
berendezését éi
ralsmint mind 

legkomp

A bőr ápolás 
érdekében s e

m«ly Kfgirii 'gél, 'Ideeígél, ham' 
fehérségét M
Ai eldurvult, kii
vagy kezet, a le
s«h*Y'ri tesz!
Sáli» pis is 
Kifli botápoia sí

Kései

Wtóetitt Jeoö
D!

ftplsc ll. SE, el

Magyar találó

érhető el ujj és

alkalmazásával.
az összes enróp

álhimokbi
TSbfc cits

Nagyeág szerint 
ható és

raekernltedégóber 
gyorefiitS vl

I

lösz
als

Nap utca 16. Jó viz az udvarban.
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:iÄTzsiezid.s ijlNYOMDAI MUNKÁK!!
r bendelő-ibodája 

.IB es kis állatok részére Csapó-u, 30.
'"W Telefon 558 sz.

— rg’elwffé»«* »I®

FÖLPES Sándor
eiektreteehnikai vállalata.

laRrtraflk udvar. -
Legoleióbbsn ée saakazarüen késeit

villamos ¥ilágifási
iriitrlteli berendezéseket.

Híii és magán telefonok, rillanosengők 
berendesését és évi Jékarban tartásit, 
ralsmlnt minden e szakmába rágó és 

legkomplikáltabb munkát.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s errekgilkaimasabb szer a

Mollitergin,
n>«ly icez6/ii i blir (íz arc- él kéztjSroek) 
8itegéRÍt, ha rovassa gát, réraaszinben Játszi 
fehérségét Megszünteti a kézvöröteé-gat. 
Aj eldurvult, kirepedezett és szélklfujti arcot 
vagv kezet, a Imövidebb id6 alatt fehérré s 
puliévá teszi Pouder alá is igen ajánlható!

Iilíta jjftrs ss biztos! nEgy 8veg
Kiöl börápols szer piíatiao öMOLLÜEKII
IiljíSíF IhwiBBles ésártaimíloíilLjára 1 kor.

Készítő helye * főraktára

HHinttt JeeS gyögyizertára a „Klwr-lw
DEBRECENBEN,

Fiplée 11. *, alatt, a Városkánál »lémben.

Magyar találmány! Magyar ipari
;oi)6°0 Tüzelőanyag megtakarítás 66

rhetí el ujj és régicserép kályháknál a

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
M összes enrópal és amerikai egyesült- j 

államokban szabadalmazva.
Tgfefc eliüsmerő oklevél«

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap- j 
ható és megrendelhető:

wTH ©¥UIiA I
Tukeretkedéiében (Telelőn 29) éa a „RAPID" 

gyorsfute vállalatnál (Telefon 647)

l _ marnom

jöivat szalonunkban
a legújabb

őszi szövetek, posztók, se- 
a*Rkin plüssök és velontine 

selymeinkből
kosxftiímöket 

kabátokat
köpenyeket

91 eguÍahb faoonok szerint gyorsan 
I jutányosán készíttetünk
L ?os^ay J. és Társa
LV**en> *°aauth-utca 5. sz.
$ Pülöp Sándor ur nejével a
IPR, ’z'ús lökéletositése céljából 
I "s l,;wát Párisim a legelső divat 
L. szalonokban töltötték.

és

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és ízléses kiiilelbea, — gyorsan és a leg­

olcsóbb árakon készeinek a

Arany János-utca 47, szám alatf,
Megrendelések a kiadóhivatalba» Is eszközöltiilók, 
Píacz-uícza 42. szám* alatt (Lamprecht-palota),

Boroshordók
es

osókádak,
uj és használt,

bor zsákok
kaphatók

Péterfia utca 76. sz.
Ugyanatí agy pefrólaumus tartály eladó.

Donogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- 

áruháza.
$S-3T Debrecen, kistemplombueir. TBB®

Megérkeztek az

jőszi idény újdonságai
Illői ruhakelmék — flanellek 
fselymek — ruhadiszekben.

Óriási ifáSaszték.

atmaatmamiimmman
Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.
.T"-vr rrryvr* T * TV rry-yT"rT,-rT«r•♦•♦•,tvte>ate>e>e*e*e4a oosmo

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses
MÜJniiMÁ'H’

kíván, — hívja telefonon 

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
Z^ia&e-TOÍceR 360. taxm.aaa

„Biztosítási Évkönyv" 5E
kapható dlszkötesben 400 óldal.

Uj munkatárs az ügynökök részére.
Jó üzleti eredményeket az életbizto­

sítás terén csak úgy érhetünk el, ha az 
összes versenytársaságok díjtételeit és köt. 
vényfeltételeit alaposan ismerjük.

Ez könnyen elérhető, ha megrendeljük 
Nádas Nándor „Biztosítási útmutató" című 
munkáját, mely kiadásunkban rövidesen 
megjelenik.

Ez kiválóan alapos és pontos magyar- 
szakmunka lesz, mely az összes intézetek 
legújabban megváltozott díjtételeit és fel­
tételeit könnyen kezelhető összehasonlítá­
sokban fogja tartalmazni és bemutatni.

Szakembereknek nélkülözhetetlen!
Ára zsebkőnyv alakban 1. kor. 30 fill.
Megrendülhető a

„Biztosítási és Közgazdasági £apok“-náí
Budapest, VI. kér., Vőrösmarty-n. 43.

A lap előfizetése V* évre 3 korona.

1000
darab

Egy első rendű szőrme gyáros teljes kész­
letét poton áron megvettem és rengkivül elő­
nyös árban adom el. <Tessék meggyőződni.) 
Gyermek biber garnitúrák. Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyesi, angora, Róka, her­
melin, mention, zobolv boák, muff ok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

au
a lőposta mellet!.

1000
darab 01 1000

darab

t

G J 'P

. TH - kt"
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DEBEBOZENI ÚJSÁG

'»PRÓ HIRDETÉSEK.
W Díj- 10 szóig 40 £jlL, minden további »ró 4 

tili., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fiH.
Lsvtibetl tml:i6<»ó6t8oiirn »í-utnoas vál—8—fc, 
Sufl ha a szíkséRes posta hely eg VeMldetÜi. (Q

Apró hirdetések elére

Tára kerestetik 3—4 ezer koronával, pénze biz­
tosítva, működés nélkül, jövedelmez 30—40 
%-ot. Cim a kiadóba. 855

_ 1908 október

LEVELEZÉS.
BOLYfió csillagtól a kiadóba levél van. Satur- 

nus vegye at. ___________________ 352
ÍOZSINAK levele van. 353
ló barátok 3900 — vadrózsa — satnrnus — tü­

zes szemű — alkalmas — H — cimü levelek 
átvehetők a kiadóban.

ÄJÄNLRT.

ELADÁS.
ELADÓ kntszivattya, elegáns fésülködő-tnkor 

márvány asztalon. Kossuth ntca 45. 218
KéT DRB. jókarban levő cserópkalyha eladó. 

Hunyadi-u, 12. sz. X01
ELADÓ HÁZ Bundi ntca 12 szám. 9690
DARABÖS-LT. 47. sz. ház eladó. Értekezni 

ugyanott a tulajdonosnál. 349
EGY 767 literes boros hordó eladó. Seress Má­

tyásnál, Derecskén. 351
KÉT ócska boros s egy félfenekü hordó eladó. 

Varga-u. 25. vagy Boldogkert I. járás a csősz­
háznál. ‘ 359

ómét gyakorló órákat vennék úrtól, esetleg
hölgytől. Cim a kiadóban. 334

1 RÉS /estékes hordók olcsón megszerezhetők, 
Arany János-u. 47. sz.

X ESZÉK kisobbszerü jó menetelü fűszer üzle­
te: llajdumegyében. Csajághy Ferenc, Kézdi-
vás árhely. 336

1’áLFFY kertben passzatuti szőllő télire való 
kilója 32 fill. Telefon sz. 613. 283

KiiLCSÖN fürdőkád kapható Kiss Ignác bá­
dogosnál. Piac-u. 34, 262

HáROM uri ember ebéd kosztol kap jutányos 
arban. Szent Anna-u. 58. 162

1' A RI SN V AK TÖ IPAR-VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáte 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MáGaN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámor József. 169

LEGÚJABBn 
ön-beretv ál­
kozó készü­
lik, teljesen 
v'-szélymen- I 
t^a, 12 darab . 
kétélű pengé-

jövel 14 korona Márton Gyula üzletében Piac- 
utca, 9. Bika szálloda mellett. 9585 ;

4 SZOBÁS modern lakás külön udvarral kiadó j 
1904-évi ó bor eladó Rákócy-u. 4) sz. 25i.

FINOM pergetett méz kapható Kirvai Janóé 
Tócóskort I. j. 8. sz. Arulóhely Simonffy-u.
6. sz. sátor. 1 klgr. 1 kor. 20 fill., 5 klgr. vé­
telnél ár engedmény. 344

KERESKEDŐ segéd, ki önállóan tud dolgozni 
ügyes pud list a, jó bizonyitványnyal ajánlkoz­
hat. Kiss Lajos Csapó-u. 100. ” 347

Ajánlkozók mosni hazakhoz, Kigyó-u. 40.
IGEN elegánsan berendezett két utcai szoba 

gerzou lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz.
354

& Legjobb mi,rSr-
legszebb ékszerek

szolid árlu jótállással

Kúrián Gyula mim
Debrecen, Plac-atoa 42. szám.

NAGY LAJOS

Hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó ház a Szent-
Alma utcában!

A Szent-Anna utca 44. sz. ház tu­
lajdonosa elhalván, az örökösök a ház 
eladását határozták cl. Magában foglal 3 
rendbeli lakosztályt, 1 utcait és 2 udvarit. 
Az utca1 lakás áll 3 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből. Az egyik udvari la­
kás áll szintén 3 szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségekből, a másik udvari lakás 
pedig 2 szoba, előszoba és mellékkelyisé- 

í «ékből, nagy kert és nagy udvar. Évi lak- 
I bérjövedelem 1860 korona. 3046

A Béres József ur ©erébá 
telepi háza is eladatott l

Tisztelettel: 3041
a Nagy Lajos

hirdetési nagyirodája Debrecen Csapó-u. 13.

FELKÖTNI való szőllő kapható, Kossuth-u. 40. 
szám alatt. 355

Jó ki főz őnő uri házakhoz ajánlkozik] Csapóm".
62. sz. ________ ___  "_____ 358

I Á ÜGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy-választékban "Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda 
mellett. 35g

KERESLET.
Lakást keresek 4—5 szobából állót, október hó j 

végére. Ajánlatokat ezen lap kiadóhivatalába | 
kérek._________________ _ _ 332 j

EGY használt füszerüzlet berendezés ÍÖÖ vagy 
120 kis fiókkal, puldal és lisztes fiókokkal i 
megvételre kerestetik. A válasz a berendezés I 
körülírásával Kőrössy János Ujfehértó gép- j 
tulajdonoshoz cimzendő. 313 !

SZOBATÁRSAT keresek, csakis gimnazistád 
Hüvelyes-utca 7. sz. 320'

Nevelőnőnek egy olyan középkorú izraelita~nő, 
a ki a háztartásban ie jártas, azonnal felvéte 
tik. Német nyelvet biró előnyben részesül 
Ajánlkozók levéüleg, vagy személyesen jelent­
kezhetnek, Kovács Aladar Piac utca 29. 34,

Nagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Jól jár, aki a Faragó-féle házat 
megveheti!

Megmondom miért:
Faragó András ur, a Mester utca 39. 

sz. óriási frontu sarok ház tulajdonosa el­
halt, két örököse elakar költözni Debrecen­
ből, de addig nem mehetnek el, mig a 
reájuk maradt óriás frontu szép nagy sarok 
házat, mely a Mester utcában 39. sz. alatt 
van el nem adták. íme itt van tehát az 
alkalom olcsó és kedvező vételre, ragadja 
meg akinek módjában áli és akinek szán­
déka házat venni!

E sarok háznak óriási utcai frontja 
van a nagy Mester utcára, van benne több 
rendbeli lakosztály. Van továbbá e házon 
nyílt péktizlet, kovácsmühely és kerékgyártó- 
műhely.

Mégegyszer figyelmébe ajánlom 
mindenkinek a Mester ntca 39. sz.
házat,

3(M4

Vasutasok, öícsóházT^hT' 
tásnyira a nagy állomásból^í11' 
mindössze H0ö frt. Kevés JLaí* 
kell hozzá! KeszPenz

n £ va®u^ naSy állomás és köziét- 
melle t, a Kerekes telepen eladó a Ä 
József uram háza, óriási nagy telek TR,h 
jesen uj és szép cserepes épülettel J6' 
magában foglal egy szobát, konyhát a? 
udvarán jo vizű kút. Balogh József" Az 
odaadja e házat 1400 frt., rajta 
600 frt. így a megvételhez 800 frt ké^ 
pénz elégséges. “e^-

A foglalót az iroda is felveszi!

NAGY LAJOS
; hirdetési nagyirodájából Csapó-n. 13.

Szőllőt kell venni magvarnki 
Az fizet csak busásan! J K'
\T' iElaíÓ ? darab a sámsoni 
Venkertbou! Igazán olcsóért' 
Csaknem ajándékban!

, Mindkét darab szőllő a Veres István 
ur es neje tulajdona, fekszik pedig a són 
soni Vénkertben, az első járásban; a kert 
ségi jóvizü kút mellett.

Az egyik darab területe 1200 négy­
szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt 
a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő’ 

A másik darab szőlő területe 600 
négyszögöl, ennek ára 550 frt. Ilyen jó- 
karban levő és igy gondozott szőllő nem 
igen van több a sámsoni Vénkertben.

3042

SEIDHTZ-PQB
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Zoli 4. védjegyét és aláírását tünteti fel,
A Mell A-féle Seidlítz-porok tartós gyógyítása
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak gyo- 
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés! máj- 
bántalom, vértolulás, arimyér és a legkülönbözSbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, Ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyittofnek,
M O'LL-P E LE /

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zarva. A Moll- 
féle sés-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomesil- 
apitó bedörzsöléai szer 

köszvőny, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.

M0LL5 u finnteWMSál:

lm
Egy ónozott eredeti fiveg ára 1 kér. 90 fill,

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bír okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kínt 40 fill. Őt darab 1 kor 80 fllL 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.11 w 

jegyével van ellátva.
Fíeaétkül déa:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki mogrendelósek naponta posteutánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban teesék határozottan Moll A. aláir* 
sy val és védjegyével ellátott készítményeket kém

nyomatott a kóríorgógópan, (a „Debroeonl Djsá<" nyomdájába».) Tulajdonol Than Gyein,

I -v '\ /v A J A v- \ \ t , . v ,r 1


